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根据中共中央办公厅、国务院办公厅《关于深化新时代学校思想政治理论课改革创新的若干意见》，广东省教育厅关于转发教育部《高等学校课程思政建设指导纲要》的文件要求，贯彻落实《广东交通职业技术学院课程思政建设工作方案》，结合我部实际，制定课程思政建设工作方案。
1、 指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平关于教育的重要论述和全国教育大会精神，落实立德树人根本任务，不断要深化教育教学改革，充分挖掘基础课程思想政治资源，发挥好每门课程的育人作用，强化教师在落实价值塑造、知识传授和能力培养方面的教育使命，推进高校课程思政建设，全面提高人才培养质量。
2、 成立课程思政工作小组
组长：主任（朱东华）
副组长：副主任（夏娟、许振刚）
成员：教研室主任（邓泽祥、朱焕南、温才铭、雷彩明、詹涌强、凌婷、何葆青、梁燕媚、张彦杰、伍彩芬）
3、 建设目标
结合新时代人才需求，围绕全面提高人才培养能力这一核心点，落实立德树人根本任务。对基础课程建设进行整体设计，明确课程思政建设重点，各有侧重开展课程思政教学。建设2-3个课程思政教学团队，建设5-8门（模块）课程思政建设示范课，争取1－2个省级以上课程思政项目立项，努力形成具有交通特色基础课程的思政育人格局。
4、 建设任务
1.组织教师开展课程思政培训
采取内培外训的方式，交流分享“课程思政”改革的探索成果和经验，着力提升教师的课程思政建设能力。建立健全优质资源共享机制，促进优质资源在教师间共享共用。开展专题培训，重点将课程思政纳入教师岗前培训、在岗培训、师德师风、教学能力专题培训，充分发挥教师的主动性，促进课程思政能力提升。
2．课程思政研修教学团队建设
遵循思想政治工作规律、教书育人规律和学生成长规律，坚持以学生为中心，把握学生思想特点和发展需求，以教研室为单位，以教师队伍为主力军，建立课程思政教学团队，开展系列主题活动。一是定期开展专题教研活动，深入挖掘拓展各门课程蕴含的思想政治元素，发挥各门课程的思想政治教育功能，科学设计课程思政教育内容与教学形式；二是探索“党建+课程思政”组织生活会，学深悟透新思想、新理论、新举措；三是开展课程思政专题讲座，促进能力提升，与思想政治理论课同向同行。四是积极开展项目申报，建设2-3个课程思政教学团队，争取1-2个省级以上课题立项，提升理论研究水平，提升教学团队的影响力。
3．课程思政课程教学资源库建设
建设5-8门课程思政建设示范课，全方位、多角度纳入课程思政建设内容。重点结合课程教学内容实际，明确思想政治教育的融入点、教学方法和载体途径，以及如何评价德育渗透的教学成效。每门课程应结合课程思政元素，全面梳理课程教学内容，对应修订课程教学标准、授课计划，丰富完善课件、教案、教材、考核、微课、视频、课程思政教学案例库等建设，不断拓展育人各环节，创新育人路径和渠道。
4．深化课程思政建设教学研究
（1）转变思想观念，教师头脑中不能放松育人这根弦。要高度重视思政工作，根据教学的内容，因时、因地、因材挖掘并融入育人的元素，肩负起立德树人的神圣职责。
（2）定期组织课程思政集体备课活动，开展课程思政评教活动暨专题研讨活动，根据学科特点制定科学合理的学习评价方案，凝练出层次特色。
（3）积极推进理论研究和实践，逐渐形成课课程思政建设的指导理论，为基础课程课程思政建设提供理论指导和行动指南。
（4）制定“一课一案”案例模板，有效推进基础课程课程思政“一课一案”工作。
（5）注重收集整理改革成效材料，总结经验，聚焦实效，促进教师课程思政育人观念的转变，推进基础课程思政建设实施效果的提升。
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